
Μακθματικά Αϋ Γυμναςίου   2ο Γυμνάςιο Ευόςμου 
 3ο Κεφάλαιο 
 

1. α) Να ςτρογγυλοποιιςετε ςτο δζκατο τουσ παρακάτω δεκαδικοφσ 

αρικµοφσ : 

 i. 6, 537 ..................    ii. 7, 971 ..................  

ϐ) Να ςτρογγυλοποιιςετε ςτθ µονάδα τουσ παρακάτω δεκαδικοφσ 

αρικµοφσ : 

 i. 123, 537 ..................   ii. 89, 671 ..................  

 

2. Συµπλθρϊςτε το ψθφίο που λείπει ςτον αρικµό 12, 6…7, αν 

γνωρίηετε ότι όταν ο αρικµόσ ςτρογγυλοποιθκεί ςτο πλθςιζςτερο 

εκατοςτό γίνεται 12, 66.  

3. Να ϐρείτε όλουσ τουσ δεκαδικοφσ αρικµοφσ που ζχουν δφο δεκαδικά 

ψθφία και είναι µεγαλφτεροι του 2, 3 και µικρότεροι του 2, 4. 

.....................................................................................................................  

 

4. Τοποκετιςτε το κατάλλθλο ςφµβολο <,> ι =, µεταξφ των αρικµϊν :  

α) 2, 01 ... 2, 001    ϐ) 3, 01 ... 3, 010  

γ) 2, 1 ... 2, 15    δ) 2 ... 0, 2  

 

5. ∆ίνεται θ ςειρά των ψθφίων 78630453. Να τοποκετιςετε κατάλλθλα 

τθν υποδιαςτολι ϊςτε ο δεκαδικόσ που ϑα προκφψει να ϐρίςκεται 

µεταξφ των αρικµϊν,  

α) 1 και 10 : ........................................... 

ϐ) 10 και 100 : ........................................... 

γ) 1000 και 10.000 : ...........................................  

 



Μακθματικά Αϋ Γυμναςίου   2ο Γυμνάςιο Ευόςμου 
 3ο Κεφάλαιο 
 

6. Να μετατρζψετε τα παρακάτω κλάςµατα ςε δεκαδικά κλάςµατα και 

ςτθ ςυνζχεια ςε δεκαδικοφσ αρικµοφσ :  

α)  
 

 
 =........................   ϐ)  

 

 
 =........................  

γ)   
 

 
 =........................   δ)  

 

  
 = …………………… 

 

7. Να ϐρείτε : 

 α) το  
 

 
  του 32: ........................................................  

ϐ) το  
 

  
 του 32: ........................................................  

γ) το  
 

  
  του 32: ........................................................  

 

8. Να ϐρείτε τον αντίςτροφο του αρικµοφ :  

α) 1, 5 ......................................   ϐ) 0, 8 ......................................  

 

9. Να κάνετε τισ πράξεισ :  

α) 32 : 10 =...............   ϐ) 3, 2 · 10 =............... 

γ) 3 : 100 =...............  δ) 3, 2 · 0, 1 =...............  

ε) 3, 2 : 0, 1 =...............  η) 3, 2 : 0, 8 =...............  

ςτ) 0, 12 · 3 =...............  θ) 0, 12 : 3 =............... 

 ϑ) 4, 8 : 1, 2 =...............   ι) 0, 32 =...............  

ια) 0, 12 =............... 


